



# Животворящее Слово



*Слово откроет любые двери и души*



Уважаемые ветераны  
Великой Отечественной войны,  
труженики тыла, дети войны!  
Сердечно поздравляем вас с великим праздником -  
Днем Победы!

Вы для нас - пример мужества, стойкости, трудолюбия, оптимизма. Вы помогаете нам, сегодняшним детям и молодежи, постичь непростые жизненные истины, изучить историю Отечества. Мы вам очень благодарны за это. Крепкого вам здоровья, бодрости, много-много радостей, внимания близких и родных, мира. Пусть слово "война" больше никогда не омрачит вашу жизнь и жизнь ваших детей и внуков.

Редакция газеты "Животворящее слово"

## Сегодня в номере:

- Рубрика "Патриот"
- Поздравление ветеранам.....1
- Рубрика "Через книгу - к природе"
- Все было наполнено жизнью и радостью.....1
- Рубрика "Русский язык- язык образования, науки, искусства, бизнеса и высоких технологий"
- "Орленок": лучшие моменты жизни.....2
- Рубрика "Спорт"
- Футбол - это азарт и безграничное удовольствие..... 3
- Рубрика "Над этим стоит задуматься"
- Интернет как смысл жизни.....3
- Рубрика "Созвездие - 2017"
- Вернуться в детство хоть на миг.....4
- Под гитару для души.....4
- Мир, который мы выбираем.....5
- Конкурс чтецов - это не просто состязание.....5
- Детство.....5
- Рубрика "Театр"
- "Персона" - человек или маска?.....6
- Рубрика "Экология"
- Комикс "Спасите лес!".....6

## Праздничная программа на 9 Мая

- 9.00 Организация торговых точек, детских аттракционов
- 10.00 Бессмертный полк
- 11.00 Митинг у Мемориала "Вечная Память". Акция "Небо Победы"
- 11.30 Акции: "Фронтовой привал", "Солдатская каша", свободный микрофон "Спасибо за еще одну весну!"
- 13.00 "Дистанция памяти" - пробег на 1418 метров. Традиционный Нелидовский полумарафон.
- 16.00 Торжественное поздравление с Днем Победы
- 16.30-23.00 Праздничный концерт "Вместе празднуем Победу". Акция "Полевая почта".
- 22.30 Акция "Свеча памяти".
- 23.00 Праздничный салют.
- 23.15 Кинотеатр под открытым небом.

Читательская конференция "Через книгу - к природе"

## Все было наполнено жизнью и радостью

Вопрос об окружающей нас природе актуален как никогда. Об этом говорили и продолжают говорить не только обычные люди, но и писатели. Именно этому было посвящена конференция «Через книгу – к природе», которая проходила 7 апреля в Гимназии №2. Её участниками стали учащиеся 8-11 классов из школ нашего и Бельского районов, а также студенты Нелидовского колледжа и ученики Новосёлковской школы.

В организации этого мероприятия принимали участие не только учителя школ, но и сотрудники Центральной библиотеки. Они подготовили книжную выставку "Природы чудные мгновенья... Тема природы и экологии в творчестве русских писателей", а также мультимедийную презентацию, в которой были показаны картины русских художников под классическую музыку. Также представители Центральной библиотеки

работали в жюри вместе с педагогами.

Хочу поделиться с вами впечатлениями

после прослушанных докладов в одной из секций. Участники подготовили наинтерес-

нейшие доклады, в которых рассказали о писателях и произведениях, посвященных природе.

Самым интересным, по моему мнению, было выступление ученицы 10 класса гимназии №2 Журихиной Виолы. Её работа была просто безупречной. Она рассказала про Василия Пескова – ведущего программы «В мире животных», писателя, журналиста. Всем присутствующим было интересно слушать об этом великом человеке и с удовольствием узнавать о его книгах и таланте. Кроме доклада, Виола подготовила небольшой фильм, посвященный Василию Пескову.

Хочу обратить ваше внимание на открытие конференции. Оно было просто потрясающим! Гости смогли увидеть великолепные русские народные танцы, смогли послушать песню «Красный конь» в исполнении Симе-



она Новикова, а также смогли насладиться прекрасными стихотворениями под музыку в исполнении чтецов 10-11 классов. С момента открытия и до закрытия конференции царили гимназический стиль, дух, вкус, и все было наполнено жизнью и радостью.

В заключение мероприятия участники и их наставники получили памятные подарки и грамоты, а школьной библиотеке в подарок священник церкви Балыкинской иконы Божией матери Сергей Малышев вручил памятные книги, что, естественно, не может не порадовать.

Артем ПУХОВ

На снимке: вручение грамоты и сувенира Журихиной Виоле.



Тематическая смена «Русский язык - язык науки, образования, искусства, бизнеса и высоких технологий»

## “Орленок”: лучшие моменты жизни

В результате строгого отбора я стала победителем конкурса «Русский язык – язык науки, образования, искусства, бизнеса и высоких технологий», организованного Государственным институтом русского языка им. А.С. Пушкина при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации. И вместе с 300 школьниками со всей России и ближнего Зарубежья стала участником тематической международной смены «Русский язык», которая прошла в период с 31 марта по 20 апреля на территории ВДЦ «Орленок». Программа смены была направлена на распространение, продвижение русского языка, укрепление его позиций как фундаментальной основы культурного, образовательного, научного единства многонациональной России. В рамках смены мы глубже познакомились с культурой России, совершенствовали знания в области русского языка и литературы, занимались спортом, творчеством и интеллектуальными играми, разрабатывали проекты, общались со спикерами в области научных достижений, участвовали в конкурсах и мастер-классах от профессоров и Послов русского языка. Но все по порядку.

### КТО ТАКИЕ НА САМОМ ДЕЛЕ ПОСЛЫ РУССКОГО ЯЗЫКА?

Обычно уроки русского языка ассоциируются со скучными правилами. Но только не уроки от Послов русского языка! С ними каждое занятие – море эмоций, кладёшь опыта и багаж новых знаний. Лекции с Послами русского языка проходили ежедневно! Каждую неделю к нам приезжали новые послы! Мы активно участвовали в мастер-классах по русскому языку, литературе, журналистике.

Вместе с Иделией Ахметшиной мы заглянули в будущее журналистики, приобщились к фактчекингу – проверке фактов, попытались выбраться из информационного шума – избытка информации. И, конечно, как же без интерактива? Мы построили медиамодель будущего и воссоздали карту пользователей. А вы знали, что в мире 3,5 миллиарда пользователей? Да-да, именно от нас зависит, какими будут СМИ in the future, заменит ли искусственный интеллект журналистов и с какой космической скоростью мы будем получать информацию уже через 5 лет! А фотограф Алексей Огудин рассказал нам о трех книгах фотографии: диафрагме, светочувствительности, выдержке. Они сделали наши фотографии яркими, как красноедарское солнце, искрящимися, как море в «Орлёнке», живописными, как горы «Дозорного» (лагерь «Орлёнка»).

Два незабываемых урока прошли под эгидой коня – символа интеллекта. Мы не только изготовили игрушку-оберег – коня, но и исполнили песню «Выйду ночью в поле с конем» на уроке актёрского мастерства.

### ПОБЕДИТЕЛИ «ОРЛЕНКА»

Из первых уст о том, какие эмоции испытывали участники конкурса «Юный оратор» от института им. А.С. Пушкина.

Только вместе с Владимиром Ивановичем Аннушкиным, профессором, доктором филологических наук, конкурсом ораторского мастерства превратился в праздник! Вместе с высококлассным экспертом мы декламировали стихотворение А. С. Пушкина «19 октября», добавляя к каждой строке слово «Орленок», исполняли национальные песни, внося в них авторский колорит жестов, тренировались в произ-



несении новой ораторской скороговорки: «33 оратора «Орлёнка» ораторствовали, ораторствовали, да не переораторствовали». В зале Дома Вожатых было настоящее действо! Ребята выступали в роли ораторов, представляя самые разные темы, например:

- Слово есть высший подарок Бога человеку (Н.В. Гоголь)
  - Красноречие есть дар потрясать души (Сократ) А надо ли потрясать души?
  - Искусство говорить с людьми: в чем оно?
  - Советский Союз: что там было хорошо и что плохо? Что взять из истории в будущее?
- Незабываемые речи участников вызвали бурную реакцию зрителей: дискуссии, споры, вопросы. Никто не остался равнодушным!

Послы русского языка организовали для нас конкурс эссе «Моя любимая книга». Из 91 участника выбрали 21 победителя. Ими стали счастливицы, которые умудрились сподвигнуть жюри взглянуть на многие книги под другим углом, перечитать их ещё раз и открыть для себя новые страницы литературы. В числе победителей оказалась и я с эссе «Живой, как жизнь».

После награждения перед нами выступил Анатолий Щербаков, специалист по дополненной реальности. Спикер представил 10 русских инноваций: вчера, сегодня, завтра. В ходе мероприятия мы отвечали на вопросы и приводили интересные факты.

### ДОМ РУССКОГО ЯЗЫКА

Пришло время приоткрыть тайну. Послы русского языка Сидорская Ксения и Шамсутдинова Айгуль провели для нас особенные уроки. Тема первой лекции – социальное проектирование. Начало не предвещало ничего необычного: постановка проблемы, актуальность, алгоритм, методы. Но, как мы знаем, в «Орлёнке» обычного не бывает.

Барабанная дробь... В «ОРЛЕНКЕ» появился Дом Русского Языка. Но самое интересное – создавали его мы! Это уникальное пространство без работников, как в музее, типичных стеллажей книг, как в библиотеке, и скучных заданий, как в школе! Дом Русского Языка – интерактивная площадка нового формата, место, куда захочется возвращаться снова и снова! А после его посещения мы учились танце-



вать брендовый танец от Послов РЯ, первые «па» которого мы выучили на второй лекции.

На Заседании малого совета по русскому языку мы представили свои проекты по обустройству Дома русского языка в «ОРЛЕНКЕ»: «Дерево русского языка», «Свободное перо», «Дом-инфографика», «Творческое пространство» и другие. Мы популяризировали свой родной язык, делились лингвистическими открытиями, достигали высот не только по предмету. Мы, как сказала ректор института им. Пушкина Маргарита Николаевна Русецкая, «работали на фактор успеха нашей жизни – русский язык!»

### WEEKEND В ОРЛЕНКЕ

Выходные в «Орлёнке» – это драйв, зашкаливающие эмоции, волосы, развевающиеся от морского ветра.

Экстремальное занятие на скалодроме задало невероятно бодрый дух на целый день. Нас ждали 3 маршрута по степеням сложности, профессиональная экипировка и незабываемые моменты восхождения на вершину. Знаете, когда оказываешься на высоте 8 метров, ощущаешь себя птицей. А посещение бассейна «Орлёнка» у нас ассоции-

ты понимаешь: вот они, лучшие моменты жизни! Как здорово всем отрядом провожать закат и на секунду «тонуть» в зелёных глазах моря!

### МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ

В «Орлёнке» мы познакомились и со звездой. Знаю: все представили себе взрослого человека, добившегося успеха в шоу-бизнесе. Нет, это маленький девятилетний мальчик – Даниил Изотов. Мальчик, за плечами которого 17 фильмов и 30 ролей. Он играл в знаменитых картинах: «Елки 1914», «Физрук», «Викинг» и т.д. Но мы узнали его с другой стороны во время творческой встречи в «ОРЛЕНКЕ», посвященной очень искреннему фильму «Ближе, чем кажется». Его мы посмотрели в рамках фестиваля «Свет лучезарного ангела» и были тронуты игрой Дани. Какой он в жизни? Невероятный!!! Сейчас Дания работает над сложным историческим проектом «Салтычиха». Его роль – сын богатой и жестокой помещицы Дарьи Салтыковой. Как признается актёр, это его самая сложная роль! В ней много эмоциональных сцен, играя которые, приходится выкладываться до конца. Но для Дани это не проблема, его гиперактивность поражает: отличник в школе, пианист, юный мечтатель. И чем-то

похож на маленького принца из книги Антуана де Сент-Экзюпери. А на вопрос о самой заветной мечте он ответил, что хочет сняться в фильме о лагере и путешествиях.

### ОРЛЯТА РУССКОГО ЯЗЫКА

Вот и подошла к концу наша смена. Пройден невероятно яркий путь в 21 ступеньку. Каждая из них символизирует определенные моменты в орлятской жизни: любимые уроки от Послов РЯ, неповторимые занятия со специалистами института им. Пушкина, трогательные орлятские круги, тёплые огоньки... Мы, как нас здесь называют, филологи, получили невероятный опыт и стали настоящими орлятами русского языка. Спасибо организаторам за яркую, творческую, познавательную для всех школьников смену. А если вдруг взгрустнется, то вспомним незабываемые цитаты с закрытия смены:

### А ВЫ ВИДЕЛИ ЗЕЛЕНый ЗАКАТ «ОРЛЕНКА»?

Дополнительный заряд энергии получаешь после морской прогулки. Легкий шторм, разбивающиеся о берег пенные волны-барашки, волшебный шум беспокойного моря...

Время в «Орлёнке» летит в 2 раза быстрее. Солнце садится за минуту, и по краям уснувшего «рыжика» расплывается лёгкая изумрудная пелена. «Закат станет зелёным всего лишь на одну секунду, сразу после того как зайдет солнце», – сказал наш вожатый. Но эта короткая жизнь зелёного заката передаёт флюиды счастья. Ребятам все ещё кажется, что вдали пульсирует изумрудный огонек. И

«Любое достижение начинается с решения попробовать».

«Будьте хозяевами русского языка».

«Держите открытыми не только глаза, но и ум, и сердце».

«Вы получили от этой смены ВС!».

Диана СТАВЦЕВА

Спорт

# Футбол – это азарт и безграничное удовольствие

На сегодняшний день футбол является одним из самых популярных и самых массовых видов спорта в России. Многим на первый взгляд он кажется довольно простым, но на самом деле это достаточно сложный, а бы даже сказала, тяжелый вид спорта. В нем учитывается все: выносливость, координация движений, пространственное мышление, а также немаловажно умение работать в команде.

Всему этому игроков обучает тренер. Человек, который учит, направляет, воспитывает, а также в трудную минуту поддерживает своих спортсменов. Конечно же, в нашем городе тоже есть такие люди. И один из них – это Владимир Александрович Бабаев, тренер юношеской сборной команды по футболу.

Владимир начал заниматься игрой в футбол еще в детстве. Он описывает это так: «Это было давно. Мы всей семьей переехали в новый дом. Конечно же, у меня еще не было там друзей и мне очень хотелось подружиться с кем-нибудь из мальчишек. И тут я замечаю, как несколько из них играют в футбол. Я подошел. Познакомился. Они мне предложили поиграть с ними, и я, конечно же, не отказался. С того момента я не переставал играть в футбол. Профессионально же я начал заниматься у Кротова Эдуарда Николаевича, впоследствии перешел в детскую юношескую спортивную школу, в которой моим тренером был Ковалев Олег Вячеславович. В своей футбольной команде я был капитаном. Играл я на позиции центрального полузащитника. Наша команда в свое время была призером и победителем многих соревнований, проводимых в то время. После школы я закончил Великолукскую государственную академию физической культуры и спорта и теперь сам тренирую детей и взрослых».

В настоящее время Владимир Александрович работает в ДЮСШ и является тренером сразу 4-х юношеских команд. В футбольной секции под его руководством зани-

маются дети разных возрастов: от 7 до 16 лет. Ребята принимают активное участие в районных, областных, всероссийских соревнованиях. В конце 2016 года юные футболисты завоевали много призовых мест. В финальных играх на Кубок Губернатора Тверской области по мини-футболу юношеская команда г.Нелидово выиграла у команд Кимр и Осташкова со счетом 3:0, вничью 1:1 сыграла с командой из г.Кашина и уступила 0:2 вышеволокским спортсменам. В итоге заняла 2 место. В Первенстве Тверской области по футболу среди детско-юношеских команд сезона 2016 года (участвовало 32 команды) ребята соревновались в двух возрастных группах: 1999-2000г.р. и 2001-2002г.р. Наши старшие юно-

сезона.

А вот футболисты Суворовы Илья и Иван стали бронзовыми призерами в составе сборной межрегиональной федерации футбола на соревнованиях первенства России.

Этот 2017 год для нелидовских спортсменов начался также успешно. В марте этого года в г.Твери прошли финальные игры Первенства Тверской области по мини-футболу среди юношей 2004-2005г.р., в которых футбольная команда ДЮСШ г. Нелидово заняла почетное 2 место. Лучшим вратарем Первенства признан Лебедев Роман. Благодаря нашим футболистам Вернеру Марку, Ермолаеву Андрею, Ермолаеву Юрию, Мостакову Ивану, Петрову Андрею, Самарину Ивану, Андрееву Кириллу, Минчен-



ши, к сожалению, не смогли пробиться в финальную часть соревнований. Намного успешнее своих старших коллег выступили юноши младшей возрастной группы, которые пробились в плей-офф соревнований с первого места в своей зоне. В матче за третье место встретились нелидовцы и команда из Вышнего Волочка. Благодаря двум голам нашего нападающего Шмыкова Андрея была одержана трудная волевая победа 2:1. Третье место – успешное завершение футбольного

сезона. Руслану, Савченко Нилу и другим ребятам Нелидовский район лидирует в рейтинговых таблицах Тверской области.

Мне удалось попроситься на тренировку юных футболистов 2005-2006 годов рождения в ДЮСШ. Сначала Владимир Александрович дал возможность юношам размяться и пробежаться. Затем последовало несколько упражнений на оттачивание мастерства и скорости, а в завершении тренировки – долгожданная игра. Тренер



разделил ребят на две равные команды, каждая из которых жаждала победы. Было видно, что ребята не боятся соперников, они смело гоняют мяч по залу, используя свои тактические приемы. И сколько радости испытывает команда, когда в ворота забит гол! Именно во время тренировочных матчей тренер оценивает силы игроков, их возможности для дальнейшего совершенствования и участия в соревнованиях.

Капитаном команды 2005-2006 годов рождения является Самарин Иван. Пообщавшись с ним, я узнала ответ на интересующий многих вопрос: «Как это быть капитаном команды?». И вот что он мне рассказал:

**Корр.: Расскажи, что для тебя значит быть капитаном команды?**

**Иван:** Это довольно ответственная и непростая задача, требующая постоянного роста в плане футбола. Это, конечно же, и умение сплотить команду, настроить ее на результативную игру.

**Корр.: А какие усилия ты прилагаешь для этого?**

**Иван:** Во-первых, всегда слушаю наставления тренера о своих недочетах и тут же пытаюсь их исправить. Во-вторых, всегда стараюсь выложиться на тренировке на все 100%.

**Корр.: А как ты начал заниматься футболом?**

**Иван:** Еще с малых лет я, как и большинство мальчишек, любил играть во дворе в футбол. И с каждой моей, так сказать, «дворовой игрой» я все больше и больше хотел заниматься этим делом профессионально. И вот, когда мне исполнилось 6 лет, родители привели меня в команду к Владимиру Александровичу.

**Корр.: Что значит футбол в твоей жизни?**

**Иван:** Футбол – это командная игра, поэтому у футболистов практически нет свободного времени, они тренируются постоянно, в любое время года. И лично для меня это радость, спортивный азарт и безграничное удовольствие.

**Анастасия АВЕРЬЯНОВА**  
На снимках: тренировочная игра; призы соревнований.

Над этим стоит задуматься

## Интернет как смысл жизни

Что есть счастье для каждого из нас? В каком ключе мы рассматриваем это самое «счастье»? Многие сейчас скажут: «Счастье – это здоровье близких людей; счастье – это сама жизнь». Но вы спросите это у современных детей и подростков. Уверяю вас, многие ответят, что счастье – это доступ в интернет. Почему это так? Почему нынешними детьми забываются настоящие ценности?

Разобраться в этом пытаются уже долгие годы, но так и не находят ответа. Подростков съедает интернет. Он «забирает» их реальную жизнь, превращая её в виртуальную. Почему же детям проще сидеть дома за компьютером/телефоном в интернете, нежели гулять на улице с друзьями? Изменился мир, изменились устои и порядки общества. Поменялись и сами люди.

С одной стороны, интернет – штука полезная. Проще нажать пару клавиш, кликнуть несколько раз мышкой, и нужная вам информация найдена. Чтобы найти ту же самую информацию, как говорится, по старинке, придёт-



ся приложить в разы больше усилий. Либо найти нужную книгу дома, а потом уже в ней интересующее нас, что тоже займет порядочное количество времени, либо вообще придётся выходить из своего уюта за «добычей самого нужного». Поэтому основной «плюс» глобальной сети – простота поиска. Второе положительное качество

это общение с людьми на расстоянии. Безусловно, это делалось и раньше при помощи писем, но, присылая сообщения в «мессенджере», ты можешь быть уверен, что получишь ответ не через недели, а за считанные секунды.

А с другой стороны, интернет может иметь и «минусы». Самый большой минус в интернете – безнаказанность. Очень попу-

лярной в современном мире стала так называемая «киберпреступность». Это отдельные люди или сообщества людей, которые ведут свою преступную деятельность в интернете. Долгие годы эти люди могли практически безнаказанно совершать свои злодеяния, но на сегодняшний момент даже таких ловкачей стараются как можно быстрее изловить. Для этого создаются «Кибердружины», одна из таких действует и в нашей Тверской области. Эти «защитники» контролируют многие сервисы, в особенности социальные сети, в которых чаще всего орудуют преступники. Одно зло из интернета пресекается – уже это хорошо. Однако не стоит забывать и обо всех остальных. Некое зомбирование, которое идёт путем визуальных приемов. Те же самые игры в интернете – они красивые, яркие, но многие и не задумываются, какой жуткий смысл таится порой за всем этим. А оторваться – то уже невозможно. Как это действует на контингент от 0 до 18? Пагубно,

как говорят взрослые. Дети забывают обо всем на свете, кроме игр, которые затягивают их на долгое время. Но, может, это лишь заблуждение взрослых? Однако я, как представитель этого «от и до», могу сказать точно: страшно смотреть на своих друзей, которые не могут выбраться из этого виртуального мира ради настоящего живого общения. Из этого вытекает и то, что один из «плюсов» вовсе не плюс? Живое общение, конечно, интернет не сможет заменить, однако восполнит его недостаток. Так что вопрос остается открытым: Интернет – добро или зло?

В наше время этот вопрос уже считается риторическим, почти вечным. Но с уверенностью мы можем сказать, что сеть захватывает наши жизни, как пауки захватывают в свои сети жертву. Мы не можем уже выбраться из этого никака, ведь интернет – уже полноценная часть нашей жизни. А будет она вам помогать или же только вредить – решать вам самим.

Виола ЖУРИХИНА

— В чём смысл жизни?

— Сейчас не могу сказать, интернет отключили.

Созвездие - 2017

Концертная программа Дома детского творчества

Вернуться в детство хоть на миг...

Каждый взрослый хотя бы раз мечтал вернуться в детство. Вернуться в то беззаботное время, когда не нужно думать ни о каких проблемах, работе, заботах. Детство - это самое яркое время в жизни человека. И все свои самые яркие номера 11 апреля в рамках фестиваля «Созвездие» представил Дом детского творчества.

В концертной программе приняли участие ребята самых разных возрастов. На сцене блистали как самые маленькие звездочки, так и созвездия более взрослых талантливых и смелых. Юные танцоры продемонстрировали замечательные хореографические композиции, причем в самых разных стилях.

Впервые показали свое творчество дошколята. Их яркие танцы «Небесные звездочки», «Чудо-остров» были очень непосредственными, милыми, с юмористической ноткой. И старшие ребята показали свое мастерство в хореографии. Танец «Дорога в облака» коллектива «Эдельвейс» буквально заворожил всех зрителей своей энергичностью, легкостью, задором. Стюардессы, пилоты в красивых костюмах - поистине воздушный экипаж.

Не забыли юные артисты и русскую народную тематику.



Старшая группа хореографического коллектива «Жемчужинка» представила сразу два танца: «Русский перепляс» и «Лада», а ребята из хореографического коллектива «Эдельвейс» закужили всех в танце «Ух, ты, порушка-поранья!».

Маленькие солистки из кружка «Домисолька» подарили зрителям весёлые и добрые песенки: «Раз ладошка, два ладошка» и «Папа и дочка». А о том, что же такое «Позитив», рассказала в одноименном стихотворении Татьяна Варламовой Парецкая Виктория (творческое объединение «Непоседы»).



Юные дарования и танцевали, и пели, и показывали свое театральное творчество. Как весной распускаются листочки, так и на сцене в этот день распустились самые яркие таланты. Таланты, которые будут радовать всех нас еще долго и всегда помогут вернуться взрослым в детство.

**Виола ЖУРИХИНА**

На снимках: хореографический коллектив «Эдельвейс», дошкольная группа хореографического коллектива «Жемчужинка» с танцем «Чудо-остров», Боруленкова Олеся с песней «Папа и дочка».

Созвездие - 2017

Под гитару для души

На снимке: выпускники студии с руководителем (солист-гитарист - Дмитрий Лебедев, соло-гитарист - Дмитрий Егоров, бас-гитарист - Андрей Донченко, барабанщик - Эдуард Нилогов).



Гитара, бас-гитара, барабаны - это маленький оркестр....

Об этом вдохновенно и убедительно рассказал своим ученикам и поклонникам руководитель вокально-инструментальной студии Дома детского творчества Эдуард Юрьевич Нилогов на ежегодной встрече «Под гитару для души».

Концертные номера, фокусы, подарки - всё это создало удивительно радостную и праздничную атмосферу. В теплой, почти домашней обстановке ребята

показали свое вокально-инструментальное творчество.

Инструментальные ансамбли, а их было 7, показали высокий уровень исполнительского мастерства. Здорово, проникновенно, патриотично прозвучали песни: «А закаты алые», «Солнечный круг», «Я служу России», «Хорошее настроение», «На всю планету земля», «Внеорбитные». Маленькие гитаристы искренне порадовали зрителей детским репертуаром. В концерте приняли участие и выпускники студии, которые профессионально

исполнили свои песни. И действительно получился праздник для души и не только... В этот день студийцы поздравляли своего лучшего руководителя Эдуарда Юрьевича с днём рождения! Эдуард Юрьевич не просто руководитель студии, а наставник, друг, музыкант, профессионал своего дела. Мы присоединяемся к тем словам, которые уже прозвучали в его адрес на вечере и желаем ему творческих побед, талантливых учеников, здоровья, энергии и сил.

**Екатерина КАШИРОВА**

Созвездие - 2017  
Маленькие звездочки



В прекрасный апрельский день на базе Детской школы искусств и Школы №4 в рамках фестиваля «Созвездие - 2017» состоялась номинация «Маленькие звездочки».

Воспитанники дошкольных учреждений показали всё, на что они способны. И доказали, что творчество может появиться на свет вместе с человеком. «Неудачное свидание маленьких колокольчиков» из Детского сада №7 в итоге не разочаровало ожидание зрителей. Аплодисменты зрителей сорвали все лепестки с ромашек из детского сада «Сказка». Маленькие балерины из детского сада №2, кружащиеся в ритме вальса, также не могли не заставить любоваться ими.

Зажигательный танец «Чунга - чанга» показали воспитанники Детского сада №1. А вот гимназисты навели порядок и чистоту, исполняя танец «Трубочисты».

Не оставили зрителей равнодушными и юные чтецы. Мальчишкам и девочкам удалось наполнить стихи своими детскими эмоциями и переживаниями.

Лица родителей и гостей были переполнены умилением, радостью и восторгом за самых маленьких артистов города.

**Виола ЖУРИХИНА**

На снимке: воспитанники Детского сада №1 с танцем «Чунга-чанга».



Концертная программа Дома детского творчества

Концертная программа Школы №4

# Созвездие 2017 Мир, который мы выбираем



символично, что в преддверии праздника многие номера концерта были посвящены Победе в Великой Отечественной войне. Трогательно и тепло прозвучали песни «Вальс Победы» и «Радуга» в исполнении ансамбля «Звездный дождь», «Родной дом» в исполнении Рухлова Даниила. Из танцевальных постановок (хореографический коллектив «Росинка») хотелось бы отметить танцы: «Ну, погоди», «Войнушка» и «Дюдюка». Ребята, исполняющие эти номера, хоть и малы, но не смогли оставить зрителей равнодушными. Очень красивым был танец «Гуси-лебеди» в исполнении старшей группы коллектива. Девушки, подражая полету птиц, вереницей плавно и грациозно двигались по сцене. А вот танец мальчишек младшей группы «Моряки» просто покорила всех зрителей.

Танцоры, гимнасты и певцы подняли настроение всем присутствующим в зале гостям. За это хотелось бы сказать им огромное спасибо.

**Карина ХАДАРЦЕВА**

На снимке: танец «Моряки», танец «Дюдюка».



Апрель заканчивается. А фестиваль детского творчества «Созвездие-2017» продолжается. 28 апреля в Школе №4 прошла концертная программа под названием «Мир, который мы выбираем». Удовольствие от мероприятия получили все зрители, а их в зале было немало. Это мамы и папы выступающих, учителя, которые с интересом наблюдали за своими учениками, ветераны, а также гости, приглашенные на концерт.

Музыка и творчество объединили всех - от мала до велика.

Программа концерта была очень насыщенной. Поистине ярким было начало концерта. «Цветы» театра моды «Модерн» были просто восхитительны. Удивило разнообразие номеров: это и танцы, и гимнастические этюды, и выступления ансамблей и солистов. Все номера были интересными, каждый из них сопровождался бурными аплодисментами зрителей. Очень



Художественное чтение

## Конкурс чтецов – это не просто состязание...

... Искусство звучащего слова... Оно дано не многим. Умение донести мысль автора при помощи актерского мастерства – особый дар...

Дар, данный Богом, воспитанный Учителем и не растерянный его обладателем. Хранить слово, нести его людям – нелегкий труд... а порою – не просто труд, а подвиг...

Подвиг – сродни подвигу Прометей, принесшего огонь людям...

- Человек, управляющий стихией слова, не просто человек... Он – Прометей Слова...

Прометейам Слова – Прометейам Добра – Прометейам искусства – всегда открыта наша сцена!

С этих слов начался традиционный конкурс чтецов в рамках фестиваля детского и молодежного творчества «Созвездие - 2017», который проходил 31 марта в здании ДШИ.

В нем участвовали дети разных возрастных групп. Все выступили достойно. Мне понравились многие чтецы. Из младшей возрастной группы ярко выступили

Арина Скрипцова и Полина Боброва с произведениями «О чем думает моя голова» Ирины Пивоваровой и «Любочка» Агнии Барто. Эти выступления мне понравились тем, что девочки смогли передать, то, что пытался донести до нас автор.

Из средней возрастной группы замечательно прочитали свои произведения Алиса Ивано-



ва («Дневник фокса Микки» С. Черного), Бринкевич Никита («История болезни» М. Зощенко). Я читала отрывок из повести Василя Быкова «Альпийская баллада» и старалась передать



все чувства героев и автора.

Трудно выделить кого-либо из старшей возрастной группы и возрастной категории 17+, так как все они выступили очень хорошо, и я представляю, какая сложная задача стояла перед жюри – выделить лучших. И все-таки большее впечатление произвели своим исполнением литературных произведений Федотова Наталья («Сватовство» Е.Евтушенко), Крепкина Ксения («Последний лист» О.Генри) и Крутелев Андрей («Пастух и пастушка» В. Астафьева).

И, наконец, я поняла, что конкурс чтецов – это не просто состязание, но и огромное наслаждение для всех его участников и зрителей.

**Победители и призеры в номинации «Художественное чтение»:**

Младшая возрастная группа  
1 место - Скрипцова Арина (Шко-

ла №5), Хатунцев Андрей (Школа №3).

2 место – Дорофеев Михаил (Гимназия №2).

3 место – Боброва Полина (Школа №3).

*Средняя возрастная группа*

1 место – Долобанова Екатерина (Школа №3), Гаврилова Полина (Школа №5).

2 место – Безрукова Анастасия (Дом детского творчества), Иванова Алиса (Школа №5).

3 место - Покровский Никита, Пушкин Иван, Неделькин Александр (ДКШ)

*Старшая возрастная группа*

1 место – Земскова Надежда (Школа №5), Крутелев Андрей (Новоселковская школа).

2 место – Барсукова Екатерина (Школа №5).

*Возрастная категория 17+*

1 место – Федотова Наталья (ДКШ).

2 место – Крепкина Ксения (Школа №3).

3 место - Дергунова Марина (Школа №5).

**Анастасия БЕЗРУКОВА**

На снимках: Иванова Алиса, Дорофеев Михаил, Скрипцова Арина.



Проба пера



## Детство

А помните в детстве, мы верили в сказки?  
Шагали по лужам весной босиком!  
Зеленые вишни срывали с опаской,  
И строили домик в саду под дождем.

Друзей мы всегда и во всем защищали!  
Хранили их тайны, делили печаль...  
Мы лето с зимы так отчаянно ждали,  
В глазах доброта и улыбки вуаль.

Вы помните в детстве малину в стакане?  
Оладушки мамы. Стакан молока...  
И Вовка противный всегда хулиганил,  
Стрелял из рогатки. Стоял у окна.

Вы помните классики? Мел на асфальте?  
Анкеты подружек, и первый скандал,  
Когда этот Вовка продрался с Андрюшкой,  
За то, что меня за углом целовал!

Вы помните детство? И елку со снегом?  
Коньки, лыжи, санки и шишки в лесу...  
Я тоже все помню. И Вовку - соседа,  
Когда написал на асфальте — «люблю»...

**Ксения ГАЗИЕВА**

Театр

Рецензия на спектакль Гоголь-Центра

# «Персона» - человек или маска?



жималки. И абсолютная тишина... Этот немой конфликт внутреннего и внешнего вызывает волнение, а неповторимая беззвучная игра словно передаётся через воздух. Ты начинаешь не слышать тишину, а чувствовать её. На мгновение зрители перестают быть наблюдателями и становятся участниками необыкновенного действия. В этом и заключается главный замысел режиссёра Леры Сурковой.

### На сеансе медитации

С трепетом переживая каждое событие, невольно начинаешь ощущать внутренние голоса. А в мыслях рождается диалог с самим собой. Но в то же время ты не отрываешься от реальности, а, наоборот, с головой окунаешься в историю «Персоны». Особенно когда властная врач-начальница (Ольга Науменко) спокойным голосом приглашает тебя стать героем спектакля: «Закройте глаза, представьте лес, сосны...» Ты будто находишься на сеансе медитации и реально переносишься из медицинского кабинета на дачу, где даже воздух ощущается по-другому. Именно здесь перед зрителями остро встаёт вопрос: персона - человек или маска? Решить его поможет робкая молоденькая медсес-

тра (Мария Селезнева). Её проникновенная исповедь пробирает до мурашек... Почему?

### Лицом к лицу

Ей удалось найти правильную волну: не давать советы и учить жизни, а поделиться тем, что самой дорого. Искренние истории из жизни о первой любви, юности, мечтах... Вот что растопило сердце актрисы (Юлия Ауг). Первые слова после молчания: «Иди спать! А то здесь уснешь» - были сказаны с такой теплотой! Наблюдая за реакцией актрисы, ловишь каждую искру во взгляде. Рыжие волосы Юлии Ауг теперь похожи на солнце, а глаза напоминают море. Такое разное: сначала медное и штормовое, а потом хрустальное и спокойное.

### P.S.

«Персона»: - Спектакль, на который приходишь закрытым, а уходишь откры-



тым.  
- Спектакль, раскрывающий невероятно актуальную историю о том, как быть человеком, а не маской.  
- Спектакль, который нужно увидеть и услышать. Услышать в нем себя!

### Диана СТАВЦЕВА

На снимках: сцена из спектакля; автор статьи с подругой Анной Балобиной в фойе Гоголь-центра.

«ПЕРСОНА» - спектакль Гоголь-центра (г. Москва), после которого три дня не можешь написать рецензию просто потому, что находишься под мощнейшим впечатлением... Если честно, «Персона» меняет людей. Это история о робкой молоденькой медсестре, которая по приказу властной начальницы-врача смогла вернуть в социум замолчавшую актрису. Как? Раскрывая перед ней истории из своей жизни...

### Здесь и сейчас

Ты только заходишь в зал, тебя сразу охватывает какая-то тайна. Нет, это не музыка, не свет, не кулисы... А главная героиня (Юлия Ауг), неподвижно сидящая спиной к зрителям. Она молчит практически весь спектакль. Но в каждом взгляде, движении рук, в каждом действии актрисы тысяча эмоций, чувств, мыслей. Живое лицо, порванная на мелкие куски фотография, апельсиновый сок, приготовленный без соковы-

## Комикс «Спасите лес!»



Автор комикса: Алина ЯКОВЛЕВА

**Обязанности редактора исполняли:**

**Главный редактор:**  
Светлана МИШАКОВА

**Операторы верстки:**  
Елена СТАВЦЕВА  
Виола ЖУРИХИНА  
Диана СТАВЦЕВА

**Юнкоры:**  
Анастасия АВЕРЬЯНОВА  
Диана СТАВЦЕВА  
Артем ПУХОВ  
Виола ЖУРИХИНА  
Анастасия БЕЗРУКОВА  
Екатерина КАШИРОВА  
Карина ХАДАРЦЕВА  
Алина ЯКОВЛЕВА

RSPR 69-03411-Г-01

Молодежная газета «Животворящее слово» зарегистрирована в Реестре школьной прессы России.

Газета «Животворящее слово» выходит в рамках проекта «Животворящее слово», победителя Международного конкурса «Православная инициатива-2012».

Учредитель и издатель: Дом детского творчества

Адрес: 172521, Тверская область, г. Нелидово, ул. Советская, д.4. Тел. 8 (48266) 5-24-26.  
Тираж 400 экз. Заказ .... Сдано в печать по графику и фактически в 10.00 29 апреля 2017 г.  
Отпечатано в МУП «Старицкая типография» по адресу: 171360, г. Старица, ул. Ленина, д. 42

Обратная связь с читателями осуществляется через руководителя проекта «Животворящее слово» Е. В. Ставцеву и главного редактора газеты С. А. Мишакову. Ждём от вас отзывов, предложений, замечаний и пожеланий.